

《去妇儿医院的市民和司机扎推来停车 这里天天堵成一锅粥》后续——



▲曾几何时,这段路被乱停车辆占满。

◀停车场启用后,道路通畅了。

临时收费停车场启用,物业公司进场管理 柳汀花苑南门拥堵问题解决了

去年本报曾对海曙柳汀花苑南门道路拥堵严重、居民出行难的问题进行了报道,引发众多市民关注。结合市民提出的收费管理建议,在相关部门努力下,目前该路段设立的临时停车场已启用,交通严重拥堵问题得到了解决。

车辆有序停放,高峰期也没有拥堵

昨天早上8点,记者来到柳汀花苑小区南门。虽然还是早高峰时段,但原先拥堵不堪的景象已经不见,来往车辆进出井然。

新设立的临时停车场区域在柳汀花苑小区南门右侧,小区门口的四条车道,北面两条用于小区车辆进出,南边两条用于停车场车辆进出。

记者走进停车场看了一圈,发现划线车位上的车辆停放整齐,路段西头还有十几个空车位。与之前的四车道被占三车道的乱停车现象相比,情况大有改观,旁边还有两名管理人员正在指挥车辆停车。

管理员张琪国告诉记者,苍松路延伸

段一共设置了100个停车位,用于分流的隔离栏两天前才弄好,现在停车收费进入试运行阶段。如果车位满了,道口就不会放车辆进入。这两天,停车高峰集中在上午8:30到11:00以及下午1:00到3:00。

在停车场,带着孩子去妇儿医院看病的王女士告诉记者,以前来常常没地方停,现在只要早点来,就不用愁停车位了。记者还采访了一位网约车司机。司机孙先生告诉记者,他是“首汽约车”的司机,来车站候客。对于这里即将开始停车收费,他表示这样做很好,2小时收费5元也不贵,方便了想停车的人。

居民们再也不用担心出门难

这两天,对于柳汀花苑小区的居民们来说,最高兴的事莫过于门前道路不再拥堵了。

“感谢晚报和相关部门所做的努力,以后再也不用担心出门难了。”家住柳汀花苑1号楼的王阿姨表达了心声。

王阿姨告诉记者,以前,到妇儿医院就诊的好多市民都把车停在这里,还有许多网

约车也在这里候客,经常让小区居民出门难,回家也难。

记者了解到,有人在网络上反映,认为这里变成收费停车场不妥,对此,居民王老伯认为,门口的拥堵问题已有几年了,问题一直得不到解决,“现在有了专人管理,能够缓解拥堵问题,哪怕是停车收费,也是合理的。”王老伯告诉记者。

运行一段时间后将居民错时开放

记者从海曙区治堵办了解到,为了彻底解决柳汀花苑南门的拥堵问题,由区治堵办牵头,几次召集海曙区交警大队、城管局、南站指挥部、南门街道等部门开了协调会,最后决定,建立临时停车场,由南门街道按照相关程序,选择物业公司进行管理。

“临时停车场运行两天以来,已经缓解了交通拥堵问题。”海曙区治堵办负责人表示,为了利用好停车场资源,协调会还达成了另一项约定。为方便附近小区居民停车,等运行一段时间之后,停车场还将对附近的居民开放,到时可以实行错时停车。

“不管如何改造,最重要的是保障居民出行不再难。”昨天下午,海曙交警大队副大

队长胡杰表示,这项工作的推进是多部门共同努力的结果。先前,交警部门也做了不少诸如交通设施分流、加强交通监控等管理,包括与网约公司协调,调控网约车司机进入等工作,但成效甚微。为了彻底缓解居民的出行难问题,交警部门会协同相关部门继续做好后续工作。

海曙交警大队社区中队中队长石奇峰告诉记者,据了解,这样的管理办法还是首创,应该说给老百姓解决了拥堵难题。类似问题其他小区也有存在,希望好的做法也能够得到有效推广。

记者 孔玲
通讯员 石奇峰 林葵 文/摄

高速免费通行期间容易发生拥堵 五一期间交警将严处 非法占用应急车道行为

本报讯(记者 王思勤 通讯员 郦力 郑超雷 陈亮) 高速公路上的应急车道,被称为“生命通道”“绿色通道”,但每到高速免费通行时,有很多司机遇到拥堵就会将车非法开上应急车道。今年清明假期,宁波境内各高速公路,单点抓拍系统录入的非法占用应急车道的行为超过700起。如今,五一假期又至,高速交警发出倡议,希望广大驾驶员文明出行,对非法占用应急车道说“不”。

高速交警说,机动车在高速公路行驶时,非紧急情况下不得在应急车道行驶或者停车。然而,在高速免费通行期间,一旦前方出现缓行或拥堵,有些驾驶员为了尽快通过,就将车开上了应急车道。

以今年清明假期第一天为例,当天上午10点多,甬台温高速复线往象山方向四脚吞隧道附近缓行严重,车辆排队数百米,车辆行车速度只有每小时20公里左右。这时,有个驾驶员往应急车道上开了,在他之后,数辆车也跟了上来。

“当时,我正好在现场疏导交通,见此情况,立即让协辅警配合我一起将这些开上应急车道的车子拦下,其中有几辆车见到我们动真格了,试图强行拐回主车道逃避处罚。不过,主车道缓行的情况下,他们挤不进去,都被拦住了。”高速交警陈警官说,一个多小时之内,在四脚吞隧道口这个点,他开出了10多张非法占用应急车道的罚单。

非法占用应急车道带来的不仅有罚单,更有危险的车祸。高速交警陈警官清楚地记得,前年10月1日,甬台温高速往温州方向,一辆厢式小货车与前车发生追尾,小货车车头严重变形,司机被卡在驾驶舱内。就在消防官兵、救护车赶往现场过程中,由于应急车道被占,伤者无法及时救出,错过了最佳救援时间,最终司机被救出时已死亡;10月4日,福建龙岩高速上,一辆送孕妇去医院的车辆被堵在应急车道上,在交警的帮助下才从应急车道驶离堵车路段,当孕妇被送到医院时,腹中的胎儿已经无法保住,而孕妇也陷入危险之中。

昨天,高速交警发出倡议,希望广大驾驶员文明出行,对非法占用应急车道说“不”,让生命通道保持畅通。交警也将严厉打击占用应急车道违法行为,具体措施包括,采用无人机、视频监控、定点抓拍设备等进行取证、处罚,派出专门警力在高速公路堵车时对占用应急车道车辆进行取证和现场处罚,驾驶员也可以将行车过程中遇到的违规占应急车道的行为,及时发到高速交警的微信、微博平台。对于举报查实的非法占道行为,一律作出记6分,罚200元的处罚。

高速交警表示,处罚不是目的,只有每位驾驶人真正认识到法律法规的设定,尊重生命,才能让应急车道成为真正的生命通道。